
1. Woyt, Johann Jacob: Gazophylacium medico-physicum, oder Schatz-
Kammer medicinisch- und natürlicher Dinge, in welcher alle medicinische 
Kunst-Wörter, (2) inn- und äusserliche Kranckheiten, nebst dererselben Genes-
Mitteln, (3) alle Mineralien, Metalle, Ertze, Erden, (4) zur Medicin gehörige 
fremde und einheimische Thiere, (5) Kräuter, Blumen, Samen, Säffte, Oele, 
Hartze etc. (6) alle rare Specereyen und Materialien, und (7) viel curiöse zur 
Mechanic gehörige Kunst-Griffe, in einer richtigen lateinischen Alphabet-
Ordnung auf das deutlichste erkläret, vorgestellet, und mit einem nöthigen 
Register versehen worden – 1729 Original-Ganzleder, Friedrich Lanckisch 
Erben, Johann Jacob Woyt (1671-1709) war "Arzney-Kunst Doctoris" und "auf 
der Königl. Preußischen Universität Professor". Mit gestochenem Frontispiz 
sowie 1 Schmuck-Initiale, 2 Schmuck-Leisten u. 1 Schmuck-Vignette.  



Original-Lederband mit goldgeprägtem Rückentitel, 5bündig mit goldgeprägten 
Schmuckfeldern zwischen den Bünden. Marmorierte Innendeckel-Bezüge. 
Titelblatt im Zweifarbdruck. Mit Vorbericht an den "Hochgeneigten Leser". 
Vorsatz locker, mit schriftlichem Eintrag von alter Hand. Weitgehend 
braunfleckig in unterschiedl. Stärke. S. 1035 fehlt (in Kopie beigelegt). 
Ledereinband stark berieben, besonders am Rücken. Unteres Kapital m. kl. 
Abplatzg. Vordereinbd. m. kl. Wurmfraßstelle., DE, [SC: 0.00], leichte 
Gebrauchsspuren, gewerbliches Angebot, 21 X 17 cm, 4 S. Vorbericht, 1035 S., 
33 Bll. Register, Leipzig, 6. verbesserte u. vermehrte Aufl.                        
           350,- € 

 

2. Mênil, August Peter Julius 
du: Die Reagentienlehre für die 
Pflanzenanalyse - 1834 

E. H. C. Schulze, Celle, Okart., 
August Peter Julius du Mênil 
(1777-1852) war "Königl. 
Grossbrit. Hannöverschem Ober-
Bergcommissair, Mitstifter und 
Director des norddeutschen 
Pharmaceuten-Vereins" sowie 
Hofrat (siehe Titelseite). 
Kartonierter Band mit 
marmoriertem Deckelbezug mit 
Schildchen am Buchrücken. 
Einbd. berieben, bes. an Ecken u. 
Rückenkanten. An den Kapitalen 
leicht angeplatzt. Im Schnitt 
gebräunt. Durchgehend leicht 
braunfleckig ohne Textverlust. 
Seite 33 mit kleinem 
buchstabengroßem Loch. Einige 
Bll. knickeckig. Kl. 
Namenseintrg. im Innendeckel v. 
alter Hand, deutsch, 190 S., 17,3 
X 10,5 cm                                  
                            220,- € 



3. Miller, Johann Peter: Historischmoralische Schilderungen zur Bildung 
eines  edlen Herzens in der Jugend. Dritter und vierter Theil. Dem 4. Teil 
beigefügt: Johann Peter Millers Anweisung zur Wohlredenheit nach den 
auserlesensten Mustern Französischer Redner - 1763 Christian Friedrich 
Weygand 1763; 1767; 1767, "Helmstädt"; Halle und "Helmstädt"; Leipzig und 
Göttingen], 3.Teil: 2. rechtmäßige u. verbesserte Aufl.; 4. Tei:l 2. rechtmäßige, 
sehr verbesserte Ausgabe; Wohlredenheit: 2. verbesserte u. vermehrte Aufl., 
Halbleder (Priv.einbd.), Frontispiz des 3. Teils von dem dt. Kupferstecher 
Johann Friedrich Bause gestochen. Die Frontispize des 4. Teils wurden von der 
Kupferstecherfamilie Schleuen gestochen. Die 3 Ausgaben enthalten 
Buchschmuck, Schmuckinitialen und Schlussvignetten im Kupferstich. Schöne 
Privatbindung: Halbleder, 5bündig, mit Lederecken, marmoriertem Deckelbezug 
und Ganzfarbschnitt. Ein Drittel des Textes mit Wurmlöchern. Titelbl. m. 
Namensstempel., deutsch, 18, 868 S. u. Register; 8, 488 S.; LXIV, 280 S., 17 X 
11,3 cm                       180,- € 



4. Montano, Arias: Novum Testamentum 
Graece cum vulgata interpretatione 
latina graeci contextus lineis inserta 1627 
Halbleder (Priv.einbd.) : Iacobi Stoer, 
Zweisprachiges Neues Testament in der 
Ausgabe des spanischen Theologen Arias 
Montano Satz für Satz vom Griechischen in 
das Lateinische übertragen. Schöner Privat-
Einband: Halbleder mit Lederecken, 
3bündig, goldgeprägter Rückentitel, 
marmorierter Deckelbezug und marmorierte 
Vorsätze. Im Innendeckel montiertes Blatt 
mit Widmung von alter Hand. Titelbl. m. 
Bibl.stempel u. Eintragungen von alter 
Hand. Mit Buchschmuck. Titelseite vom 
Buchblock im Falz getrennt. Buchblock 
ansonsten fest in der Bindung. S. 1361 m. 
kl. Ausriss ohne Textverlust, leichte 
Gebrauchsspuren, 17,5 X 11,3 cm, Vorwort, 
1364 S.       
      380,- € 

5. Dörfler, Roland: Roland Dörfler. Ein 
Künstlerbuch: Francois Villon - 1997 
Pappe, Hochschule für Bildende Künste 
Braunschweig, Mit 108 Gouachen und 
Zeichnungen zu 28 ausgewählten Balladen. 
Mit zwei vom Künstler Roland Dörfler 
handschriftlich signierten Original-
Druckgrafiken als Beilage. Limitierte 
Auflage von 300 Exemplaren. Mit einem 
Vorwort von Michael Schwarz. Rücken 
etwas bestossen, sonst in gutem Zustand 
und sauber. Das 'Künstlerbuch' ,als Original, 
wurde 1997 der Herzog August Bibliothek 
für ihre Sammlung überreicht. Hierzu zwei 
Zeitungsartikel in Kopie als Beilage., DE, 
[SC: 2.30], leichte Gebrauchsspuren, 
gewerbliches Angebot, 18 X 24 cm 
(Querformat), n. pag.,     
      86,- € 



 

6. Kindermann, Eberhard Christian: Vollständige Astronomie, Oder: 
Sonderbare Betrachtungen derer vornehmsten an dem Firmament 
befindlichen Planeten und Sternen/ So wohl ihren Rahmen, Bedeutung und 
Situation nach, als auch was etwan von einer jeden sichtbaren Himmels=Kugeln 
vor Meynungen von verschiedenen Auctoribus geheget, und davon vor wahr 
gehalten werden: Ferner: Woher alle Phaenomena, Cometen und dergleichen 
ungewöhnliche Himmels=Zeichen ihren Ursprung nehmen, oder was selbige 
nach sich ziehen können; ingeichen, wie das ganze Himmels=Heer von einer 
unermößlichen Allmacht des Schöpffers zeuget. Vormahls unter dem Titul: 
Reise in Gedancken nach denen Himmels=Kugeln ans Licht gegeben, anjetzo 
aber in mehrern beleuchtet und in vielen Kupffern vorgestellet – 1744 Deer, 
Rudolstadt, 2. Ausg., Halbleder, 4bündig, Lederecken, Schöne 4bündige 
Halblederausgabe mit Lederecken. Mit Buchschmuck. Mit 25 ganzseitigen 
Kupfertafeln. Tafel 3 u. 4, 11 19 und 22 als Falttafeln. Mit mehreren Tabellen. 
Oberes Kapital m. Abplatzg. Lederecken berieben u. best. Innen stellenweise 
braunfleckig in unterschiedlicher Stärke. S. 37 Fehldruck: 1/3 der Seite wurde 
nicht mitgedruckt. Kl. Namenseintrg. auf Titelbl., deutsch, 6 Bl., 396 S., 6 Bl., 
21,5 X 17,5 cm         715,- € 



 

7. Fiala, Eduard: Münzen und Medaillen der Welfischen Lande. Teil: Die 

Welfen in den Sachsenlanden; Das alte Haus Braunschweig; Das alte Haus 
Lüneburg; Prägungen der Burgunder, der Welfen in Bayern, Italien etc. (= 
Sammlungen Sr. Königlichen Hoheit des Herzogs von Cumberland, Herzogs zu 
Braunschweig und Lüneburg) – 1910 Halbleinen, Rückenschild, Leinenecken 
(Priv.band), Haase, Mit einer gefalteten Stammtafel, einer Tafel "Fälschungen" 
und einigen Abbildungen im Text. Mit 11 Tafeln auf festem Karton im Anhang. 
Einbd.ecken u. kanten leicht berieben u. best. Kapitale berieben. Ex Libris u. kl. 
Nummerneintrg. auf Vors. Titelbl. m. Datumseintrg. Tafelteil fleckig. Rückseite 
Tafel 6 stärker beschmutzt. Tafel 8 Vorderseite fleckig. Tafel 10 Rückseite 
beschmutzt und bestoßen. Tafel 11 Rückseite beschmutzt und bestoßen, leichte 
Gebrauchsspuren, 32 X 25 cm, 173 S., 11 Bll. Tafelteil                                                                                                           
           145,- € 



 

8. Schönfelder, Bruno: Franckhs Gartenbuch. Ein praktisches Handbuch für 
Garten- und Obstbau – 1922. Halbleinen, Franckh'sche Verlagshandlung. Mit 
zahlreichen Abbildungen. Farbkopfschnitt. Im Schnitt gebräunt. Innen 
stellenweise braunfleckig. Mit einigen, wenigen Bleistiftunterstreichungen. Kl. 
Namenseintrg. auf Titels. Beilage: maschinengeschr. Informationsblatt des 
Verbands braunschweigischer Schädlingsbekämpfer, leichte Gebrauchsspuren, 
20 X 14 cm, 477 S., Stuttgart, 4. Aufl.       
           20,50 € 



 

9. Hesse, Hermann: Buchstaben. Gedicht aus dem „Glasperlenspiel“. Mit 8 
aquarellierten Kalligraphien von Karlgeorg Hoefer. Halblederband als 
Blockbuch gebunden mit goldgeprägtem Rückentitel. Gedruckt in der 
Werkkunstschule Offenbach. Nr. 186 von 200 Exemplaren. Vom Künstler 
signiert und nummeriert. Einbd. auf der Vor- u. Rückseite zu einem Drittel etw. 
ausgeblichen. Vorderdeckel m. 1 kl. Fleck.       
           156,- €




